

2023年9月27日 星期三

主编 马晓月 美编 李飞 审读 张萍 排版 张春梅

市北区委副书记、区长刘新学做客民生在线，回应网友关心的热点问题 老旧街区改造惠及5.2万户居民

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新



■市北区委副书记、区长刘新学做客民生在线。

9月26日下午，市北区委副书记、区长刘新学做客民生在线，围绕“答好民生考卷，共建幸福市北”主题与网友在线交流。

刘新学介绍，今年以来，市北区把“补短板、提品质”作为民生工作的主线，着力加大保障改善力度。一方面，围绕养老、教育、医疗、文化、体育等领域，实施了一批重点民生工程，提高了优质公共服务的供给水平，加快补齐硬件短板。另一方面，以城市更新和城市建设三年攻坚行动为抓手，加快提升城区功能和环境品质，更好满足群众关于居住、停车、休闲等多元生活需求。

针对网友关心的“补短板”问题，刘新学表示，今年，市北区着眼群众居住、出行、停车等实际需求，加快补齐老城区在基础配套方面的短板。其中，开展涉及5.2万户居民的老旧小区改造，让老旧小区在硬件建设和管理服务方面都有了新提升；顺利打通同德路、青啤路二期等道路，圆满完成重庆路快速路、地铁5号线站点的征迁任务；新投入使用27处停车场，增加泊位2400余个，实施140余个“微更新”项目；实现河西、盐滩城中村改造快速突破。

在提速教育、医疗等公建配套建设等方面，市北区新开办育新小学、同德小学等学校及幼儿园共6所，新增学位5300余个；开工新建启元教育集团大沙路学校、劲松三路小学等

4所学校；提前开展中车学校、纺机小学等5所学校前期规划设计工作，缓解热点学区入学压力，努力办好更加均衡优质的基础教育。完成对区人民医院的改造升级，配置了重症医学科、应急病房，更新了一批先进设备；启动区人民医院分院、区公共卫生中心建设；年内，区妇幼保健中心将实现主体封顶、齐鲁医院二期将竣工建成。

有网友关心海泊河遗留片14号项目进度。对此，刘新学表示，目前该项目已经完工，配套水电暖气已接通，正在全力推进竣工验收，加快消防验收和项目验收备案手续办理，确保10月份项目验收交付。

针对网友关心的“盐滩片区改造项目安置房何时开工建设”这一问题，刘新学回应，该项目目前已完成居民拆迁工作，北地块（含安置区）正在开展控规调整公示，计划于2023年底前完成土地供应，之后将督促开发单位加快办理相关手续，尽早实现安置区开工建设。

针对网友提出的李村河污水厂夜间偷排污水问题，刘新学表示，将安排政府有关部门联合环保部门对废水处理的环保设施及排放源展开检查化验，如有违法排污行为，将严厉处罚，杜绝污染环境的一切行为。

有网友提出，市北区西仲一路的两侧门头房占路经营、污水横流。刘新学回复，西仲一路两侧分别属于宁夏路街道和镇江路街道管辖范围，已安排综合执法局负责牵头组织两个街道的综合执法中队和保洁单位，加大对环境秩序的执法和保洁力度，为市民打造良好的市容环境秩序。

“民生在线”下期预告
网谈时间：10月10日（周二）下午2:30—4:00
网谈单位：市自然资源和规划局

乡村振兴齐鲁样板·村村有好戏

胶州市河西郭村的千年古道成了演出舞台，非遗展示、特色农产品展示等融合一处

“沉浸式”乡村春晚：“文化味”飘香

□青岛日报/观海新闻记者 王雷

王雷

本报9月26日讯

“欢

乐

喜

庆

快

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐

乐